

# Голос Узбекистана должен быть услышан, а позиция — учтена – Элдор Арипов



Узбекистан, Ташкент – АН Podrobno.uz. Директор Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) Элдор Арипов считает, что очень важно, чтобы голос Узбекистана был представлен в Совещании по взаимодействию и мерам доверия в Азии (СВМДА).

В работе СВМДА принимают участие все ведущие страны Азии. Игнорирование данной структуры может привести к игнорированию наших интересов, что недопустимо. Позиция Узбекистана по всем важным вопросам регионального развития должна быть обязательно учтена», – отметил он в ходе пресс-конференции в Агентстве информации и массовых коммуникаций.

В подтверждение своих слов он привёл анализ международной ситуации, который дал президент Узбекистана в своём выступлении на СВМДА. Глава государства подчеркнул, что современная система международных отношений характеризуется растущей нестабильностью и непредсказуемостью.

Самое главное, наблюдается кризис доверия, ужесточаются столкновения различных интересов и конкуренция между мировыми центрами сил. Сохраняется напряженность в Сирии, продолжаются боевые действия в Йемене, обостряется ситуация вокруг Ирана, который граничит с некоторыми странами региона.

"Проблема, связанная с доверием, знакома и нам. Совсем недавно ситуация в Центральной Азии выглядела иначе. У нас было много проблем, которые десятилетиями не решались. Сегодня подписаны договора о делимитации границ с Таджикистаном и Кыргызстаном. Ситуация нормализовалась", – отметил Элдор Арипов.

По его словам, в 2018 году число правонарушений на узбекско-кыргызской границе сократилось по сравнению с 2017 годом на 65%. Активно развивается региональная торговля. По итогам прошлого года, торговля Узбекистана со странами Центральной Азии выросла на 50%.

«Но главное, нормализовалось доверие между нами и соседними государствами. В этом большая заслуга внешнеполитического курса нашего президента. Это признают все. И не только в регионе, но далеко за его пределами», – сказал он.